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ДО ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ
В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ

Актуалізація вивчення парадигми становлення вищої освіти в сучасних умовах є
надзвичайно значущим. За дослідженнями академіка В. Андрущенка інтегративним
підсумком суспільних трансформацій поточного століття є висновок: освіта має готуватись
до переходу на новий зміст та загальну організацію навчально-виховного процесу.
Сутність зазначеної парадигми для освіти визначається завданням «підготовки людини і
людства до життя в нових світових реаліях, майбутня освіта має утвердитись у нових і
новітніх змістових і організаційних контурах» [1, с. 11].

Отже,  за необхідністю маємо виокремити ряд питань,  що є беззаперечно
актуальними щодо вимог сьогодення. Чи є професійна підготовка наразі
інтернаціоналізованою? Чи включаємо міжнародну перспективу у викладання (приклади
з-за кордону, зразки, дослідження, зарубіжна практика)? Чи мають студенти можливість
виїжджати за кордон?  Чи включено глобальні та етичні проблеми у викладання?  Чи
працюємо з реальним моделюванням, що виходить за межі міжкультурного спілкування,
переговорів та вирішення проблем?  Чи створюємо ми командну роботу для студентів із
різних культурних груп?  Чи створюємо ми безпечне середовище,  де студенти можуть
демонструвати толерантність до варіативних поглядів? [2; 6].

Відомо, що консолідація понять «конкурентоспроможність» і «професійна
мобільність» присвячена проблемі формування конкурентоспроможності майбутніх
фахівців у ЗВО. Конкурентоспроможність становить інтегративну характеристику
професійної підготовки, складовою якої є професійна компетентність, що маніфестує
зростання ролі особистості в соціальних перетвореннях, вдосконалення здатності
усвідомлення динаміки процесів розвитку та можливості впливу на результат, що має бути
покладено в основу проєктування навчальної діяльності у ЗВО.

Отже, епоха діджиталізації спричинила надзвичайне прискорення змін (стрибок у 2–
7 років). Ще рік тому не можна було собі уявити суто онлайн дистанційні програми, а
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зараз їх уже акредитують, і все університетське навчання (окрім клінічної підготовки)
проходить онлайн. Розпочинається дискусія з приводу того, що «онлайн» – це якісно чи ні,
адже на цей шлях стали топуніверситети: Кембридж, Оксфорд, університети в США…
[5, с. 49].

Варто зазначити, що систематична підтримка процесів трансформації стає
необхідністю: онлайн середовище зовсім інше, потрібно навчитися змінювати умови,
структуру курсів, але це не означає зниження якості чи вимог; необхідно зрозуміти, як
студенти навчаються онлайн; ключовою є підтримка цифрових компетенцій усіх учасників
навчального процесу [5, с. 47].

Безумовно, найбільшою проблемою є соціалізація. Студенти нині проживають
більше депресивних відчуттів, відсутність соціалізації та соціальних зв’язків. Наразі чи не
найбільша освітня тема – як за допомогою технологій забезпечити соціальну близькість,
адже одним із ключових параметрів освіти є соціальний капітал, але що з цим робити в
онлайн середовищі [1; 5 с. 48].

Інтернаціоналізація сучасної навчальної програми визначила такі необхідні аспекти:
провадження навчання іноземною мовою (зарубіжна автентична література, викладачі –
фахівці, що досконало володіють іноземною мовою); завдання, які виходять за межі країни
(студенти мають шукати інформацію в міжнародних джерелах, контактувати з іноземними
студентами) [2; 5, с. 50].

Підсумовуючи зазначимо, інтернаціоналізація вищої освіти має перестати бути
гаслом, а стати повсякденною реальністю. Серед переваг інтернаціоналізації можна
виділити три аспекти. Перший – це формування зрозумілої для міжнародної спільноти
системи вищої освіти, що досягатиметься шляхом інтеграції з європейським простором
вищої освіти і дослідницьким простором. Другий аспект – забезпечення
конкурентоспроможності ЗВО. Зазначеного можна досягти підтримуючи міжнародне
співробітництво. Третій – це посилення потенціалу самих ЗВО [3; 6]. Беззаперечно,
інтернаціоналізація стимулює розвиток вищої школи в ракурсі інтеграції до європейського
науково-освітнього простору. Фахівець також має бути частиною епохи діджиталізації, що
уможливить конкурентоспроможність на світовому рівні.
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